

Jan Kraus: Všeobecná a speciální pohybová výkonnost žáků staršího věku
(oponentský posudek)

Autor poněkud nešťastně vymezil v teoretické části vývojové období středního věku (vycházel ze starší citované odborné literatury z r. 1989). Práci by prospělo při zpracování výsledků práce vycházet z nejnovějších a zevrubnějších teoretických poznatků. Shledávám při definování věkových zvláštností u staršího školního věku rozpor viz lit. (RYCHTECKÝ, FIALOVÁ, 2000).

Připouštím-li, že jste pracoval s uvedenou literaturou pak je i tak škoda, že poznatky uváděné v teoretické části se nepromítly do komentáře výsledků a diskuse. Škoda, že zůstalo jen při komentáři uvedených čísel v tabulkách. Tento problém jste si nevytýčil ani v úkolech práce.

Přesto cíle a další body v úkolech práce jsou velmi obratně zformulovány a odpovídají výsledkům práce.

Při postupu řešení jste správně uplatnil pro hodnocení výsledků statistické charakteristiky: aritmetický průměr, rozptyl a směrodatnou odchylku. Domnívám se, že by bylo vhodné při zpracování výsledků využít nejen T testu pro párové hodnoty závislých výběrů ale i variačního rozpětí (viz výzkumy z let 70 a 80).

V práci je zviditelněna výsledková část s 20 přehledně zpracovanými tabulkami a 17 grafy, škoda, že s nimi nepracujete, necitujete je v textu. Závěry jsou formulovány jasně a odpovídají stanoveným předpokladům.

Další připomínky:

- abstrakt či anotace
- chybná forma v interpunkci číslovaných podkapitol
- ne vždy správně citujete autory v textu (str. 11, 22, 24, 26, 65, 68, 69)
- nepřesná je i norma citace autorů v použité literatuře

Lze konstatovat, že autor DP zpracoval samostatně a tvořivě a prokázal schopnost odborně pracovat. Obsahová a formální stránka DP, i přes uvedené nedostatky splňuje kritéria kladené na diplomovou práci. DP považuji za přínosnou a použitelnou jako materiál pro další zpracování met. materiálů pro ST, SCM.

Otázka: Snesou děti v tomto věkovém vývoji ve spontánních pohybových činnostech velké objemové zatížení (rychlostní, silové a vytrvalostní)?

V Praze 3.5. 2007

PaedDr. Jarmila Seget'ová

Hodnocení: *velice dobře*